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ATA DA TECEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 07 DE MAIO DE 

2020. Aos sete dias do mês de maio de 2020, às dezesseis horas, reuniu-se em Sessão Ordinária 

remota por vídeo conferência em virtude da pandemia provocada pelo Covid-19, a Câmara 

Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, CASA MUNDINHO GERALDO, 

sob a presidência do Vereador Cícero Vieira da Silva que, depois de verificada a presença dos 

vereadores, Antonio Parente Sobrinho, Davi Moreira de Alencar, Fernando Adevando Bezerra, 

Francisco Justino da Silva, Iranley Ulisses Cavalcante, José Lopes de Araújo, José Pinto Saraiva 

Junior, Maria de Fátima Pinto Saraiva, Miguel Moreira da Costa, Rigoberto Amaro de Alencar e 

Roberto Bento do Nascimento, constata que há número legal e inicia a sessão. Esteve ausente o 

Senhor Vereador João Carlos Cardoso Bento. O Senhor Presidente saúda a todos registrando as 

presenças do Assessor Jurídico Jaime Marcelino, do Excelentíssimo Senhor Prefeito Raimundo 

Pinto Saraiva Sobrinho, da Secretaria Municipal de Saúde, a Sr.ª Luciana Maria Ulisses Saraiva 

e da Coordenadora da Vigilância Sanitária Marlla Fernanda.  O Senhor Presidente solicita que a 

Senhora vereadora Maria de Fátima Pinto Saraiva faça a leitura da ata da sessão anterior que 

após lida, foi posta em votação e aprovada por unanimidade, e informa que tanto o livro de 

presença dos vereadores como a ata, serão assinados posteriormente. Na seqüência, a Sr.ª 

Vereadora faz a leitura da Indicações 01/2020, de autoria do Senhor Vereador Fernando 

Adevando Bezerra que solicita ao Senhor Prefeito que seja construído três novos vestuários na 

área interna do campo da Vila Olímpica do lado do banco de reserva, para acomodar os 

jogadores dos times A e B, um vestiário para comissão arbitragem. Em seguida é feita a leitura 

da Indicação 01/2020, de autoria da Senhora Vereadora Maria de Fátima Pinto Saraiva e Cícero 

Vieira da Silva que solicita ao Senhor Prefeito que seja criado ou implementado, utilizando a 

majoração orçamentária, após o recebimento de verba enviada pelo Governo Federal para 

combate ao Novo Coronavírus, uma gratificação no valor de 600,00(seiscentos reais), a ser 

incorporada, de forma temporária enquanto durar a pandemia da Covid-19 na remuneração dos 

profissionais da saúde efetivos e contratados. Após a leitura da referida Indicação, o Senhor 

Presidente cede a palavra para o nobre Vereador Davi Moreira de Alencar, onde o mesmo 

parabeniza o Senhor Vereador Presidente Cícero Vieira da Silva e Maria de Fátima Pinto Saraiva 

pela iniciativa e sugere que não seja posto um valor fixo e sim um percentual da gratificação. 

Logo, a fala é cedida ao nobre vereador Rigoberto Amaro de Alencar que também parabeniza os 

colegas vereadores pela iniciativa e solicita que esta gratificação seja estendida aos profissionais 

da área da saúde que não estão na linha de frente mais que também dão a sua contribuição. A 

Senhora Vereadora Maria de Fátima Pinto Saraiva esclarece que a indicação inclui todos os 

profissionais da saúde desde o porteiro, auxiliar de higiene até o médico. O senhor Presidente 

abre espaço para que o Senhor Prefeito possa fazer uso da fala e o mesmo inicia agradecendo 

pelo convite de participar da sessão remota, informa que a Secretária de Saúde, Luciana Maria 

Ulisses Saraiva e Marlla Teixeira, Coordenadora da Vigilância Sanitária, irão fazer alguns 

esclarecimentos se for preciso. O Senhor Prefeito fala da indicação e diz que já aguardava, pois 

já tramita na Câmara Legislativa do Estado como também na Câmara Federal e que não são 

colocadas como gratificações e sim insalubridades com percentual diferentes por medida de 
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riscos e que se reunirá com o comitê para juntos montar idéias e vê como colocá-las. O senhor 

Vereador, Miguel Moreira da Costa, no uso da fala faz um apelo ao Senhor Prefeito e a 

Secretária de Saúde do Município, que diante desse grande problema que o mundo enfrenta, tem 

muitas pessoas carentes que precisam de exames simples como ultra som e exames de sangue, 

que seja concedido a essas pessoas a realização desses exames e nesse momento tão difícil que 

seja investido mais em exames e medicamentos. Logo após, o vereador Iranley Ulisses 

Cavalcante solicita respostas aos ofícios e Requerimentos de sua autoria, momento em que o 

Senhor Presidente informa que o requerimento no qual solicita acesso as contas da Câmara 

relativas aos anos de 2017, 2018, 2019 e extratos bancários do ano de 2020, como não diz qual a 

finalidade, submete ao Jurídico para análise e posterior apresentação, nos termos do artigo 133, 

Inciso I do Regimento Interno. Com a fala, o Senhor Vereador Antonio Parente Sobrinho 

parabeniza o Senhor Presidente e a Senhora Vereadora Maria de Fátima Pinto Saraiva pela 

iniciativa da Indicação, como também todos os profissionais da saúde e faz um apelo para que os 

cidadãos fiquem em casa já que no momento não há nenhuma vacina e nenhum medicamento 

que combata o Vírus, então a melhor medida é a prevenção, saindo de casa somente em extrema 

necessidade. O Senhor Vereador José Pinto Saraiva Junior, fazendo uso da fala, parabeniza todos 

os profissionais da saúde, garis, policias militares e civis. Manifesta seu apoio aos Vereadores 

Maria de Fátima Pinto Saraiva e Cícero Vieira e os parabeniza pela iniciativa.   Em seguida, é 

feita a leitura da Indicação 03/2020 de autoria da Senhora Vereadora Maria de Fatima Pinto 

Saraiva, que solicita ao Executivo municipal que seja providenciado a compra de mais 

respiradores para melhor equipar e adequar o Hospital Municipal José Pinto Saraiva. Logo após 

é feita leitura da Indicação 02/2020 de autoria do Senhor Vereador Iranley Ulisses Cavalcante 

que solicita ao Exmº Sr. Prefeito a suspensão  dos descontos de empréstimos consignados em 

folhas dos servidores ativos, inativos, aposentados e pensionistas do município de Exu-PE, junto 

as instituições financeiras, em decorrência do surto de CORONAVIRUS-COVID-19, pelo 

período inicial de 90 dias, podendo ser prorrogado por igual período ou enquanto durar os efeitos 

da pandemia. Como também, que essas parcelas suspensas sejam incluídas no final do contrato, 

estendendo o mesmo por no Máximo três meses, sem incidência de juros ou multas. O Senhor 

Presidente solicita a senhora vereadora que faça a Leitura do Projeto de Lei 01/2020 de autoria 

da nobre Vereadora que Dispõe sobre a suspensão do cumprimento de obrigações referentes a 

empréstimos consignados, contraídos por servidores públicos municipais, no âmbito do 

Município de Exu-PE, durante o período de 90 dias e dá outras providências. Após a leitura a 

senhora vereadora informa que já havia conversado com o Jurídico dessa Casa de Lei e já 

vislumbra que o projeto pode ser inconstitucional. Em seguida é apresentado o Projeto de Lei 

01/2020 de autoria do Senhor Vereador Fernando Adevando Bezerra, que Institui no calendário 

oficial do Município de Exu o mês “Maio Amarelo” para conscientização e educação em defesa 

da vida e da segurança no transito no âmbito do município de Exu, e dá outras providências. 

Logo as comissões de Saúde e Educação, Legislação, Justiça e Administração Pública emitem 

parecer favorável e em seguida o mesmo é posto em votação nominal. O Senhor Vereador 

Antonio Parente Sobrinho votou a favor do projeto; o Senhor Vereador Davi Moreira de Alencar 

votou a favor do projeto; o Senhor Vereador Fernando Adevando Bezerra votou a favor do 
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projeto; O Senhor Vereador Francisco Justino da Silva votou a favor do projeto; o Senhor 

Vereador Iranley Ulisses Cavalcante votou a favor do projeto; o Senhor Vereador José Lopes de 

Araújo votou a favor do projeto; o Senhor Vereador Miguel Moreira da Costa votou a favor do 

projeto; o Senhor Vereador Rigoberto Amaro de Alencar votou a favor do projeto; o Senhor 

Vereador Roberto Bento do Nascimento votou a favor do projeto; o Senhor Vereador José Pinto 

Saraiva Junior votou a favor do projeto; a Senhora Vereadora Maria de Fátima Pinto Saraiva 

votou a favor do projeto; o Senhor Vereador Cícero Vieira da Silva votou a favor do projeto. O 

Projeto de Lei 01/2020 foi aprovado por unanimidade. Em seguida é posto em votação o 

Projeto de Lei 01/2020 de autoria da mesa diretora que Dispõe sobre o Reparcelamento e 

parcelamento de débitos da Câmara Municipal de Exu-PE com o Regime Próprio da Previdência 

Social do Município-RPPS.  A Senhora Vereadora Maria de Fátima Pinto Saraiva Faz a leitura 

do parecer jurídico ao projeto e, na seqüência, o Senhor Presidente solicita que as comissões de 

Legislação, Justiça e Administração Pública e Finanças e Orçamento emitam o parecer oral onde 

o resultado foi favorável. Logo, o Senhor Presidente põe em votação nominal o referido Projeto 

de Lei 01/2020. O Senhor Vereador Antonio Parente Sobrinho votou a favor do projeto; o 

Senhor Vereador Davi Moreira de Alencar votou a favor do projeto; o Senhor Vereador 

Fernando Adevando Bezerra votou a favor do projeto; O Senhor Vereador Francisco Justino da 

Silva votou a favor do projeto; o Senhor Vereador Iranley Ulisses Cavalcante votou a favor do 

projeto; o Senhor Vereador José Lopes de Araújo votou a favor do projeto; o Senhor Vereador 

Miguel Moreira da Costa se absteve; Senhor Vereador Rigoberto Amaro de Alencar votou contra 

o projeto e justificou informando que a Câmara teve um valor significativo repassado pelo 

duodécimo que dava para pagar a dívida da Câmara; o Senhor Vereador Roberto Bento do 

Nascimento votou a favor do projeto; o Senhor Vereador José Pinto Saraiva Junior votou a favor 

do projeto; a Senhora Vereadora Maria de Fátima Pinto Saraiva votou a favor do projeto; o 

Senhor Vereador Cícero Vieira da Silva votou a favor do projeto. O Projeto de Lei 01/2020, 

oriundo do Poder Legislativo, foi aprovado com 10 votos favoráveis, 01 abstenção e 01 voto 

contra. Encerrada as votações, o Senhor Presidente abre espaço para que o Senhor Prefeito possa 

esclarecer dúvidas que foram postas na sessão e o mesmo faz os esclarecimentos necessários 

atendendo a todos, assim como a secretária Municipal de Saúde e a Coordenadora da Vigilância 

sanitária. O Senhor Vereador Rigoberto Amaro de Alencar, fazendo uso da fala, solicita a 

Secretária de Saúde o valor em tempo real que já foi repassado pela União ou Estado para o 

município para o combate ao Covid-19, pergunta também se as máscaras que já foram 

confeccionadas foram feitas com o dinheiro desses recursos. A senhora Luciana Maria também 

fazendo parte da sessão responde aos questionamentos do nobre vereador e informa que o 

Município recebeu do Governo Federal o valor de 168.000,00 em duas parcelas e do Governo 

Estadual o valor de 63.880,00 em uma única parcela onde foi gasto 13.370,00 e informa também 

que o Hospital Municipal José Pinto Saraiva dispõe de um respirador instalado. O Senhor 

Vereador Rigoberto Amaro de Alencar pergunta ainda como está sendo feito o monitoramento 

quanto as pessoas que tiveram algum contato com alguém que foi testado positivo com o Covid-

19 e a mesma informa que quando se há suspeita de alguma doença infecto-contagiosa é feito o 

levantamento epidemiológico e a equipe faz o acompanhamento e monitoramento pela vigilância 
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sanitária e profissionais da saúde. A senhora Secretária encerra sua fala enfatizando a 

importância do uso de máscaras e do isolamento social. O Senhor Vereador Rigoberto Amaro de 

Alencar pergunta a coordenadora da vigilância Sanitária, Marlla Fernanda, sobre a aquisição de 

testes rápidos pelo município e como estão sendo desenvolvidos e a mesma responde que os 

testes estão em aquisição e aproveita o momento para atualizar o boletim epidemiológico 

COVID-19 diário onde consta que no município tem 02 casos em investigação, 13 em 

isolamento domiciliar, 04 repatriados da ANVISA, monitoramento dos viajantes que chegam ao 

município foram identificados 547. Reforça que a população sabe que é preciso ficar em casa e 

sair somente em extrema necessidade, que todos têm que ter consciência da situação e que usem 

a máscara e o distanciamento. Por não haver mais nada a ser tratado, o Senhor Presidente encerra 

a sessão às dezoito horas e trinta minutos e eu, Maria de Fátima Pinto Saraiva, digitei e fiz lavrar 

a presente ATA que, após lida e aprovada, vai devidamente assinada por mim e todos os 

Vereadores presentes à sessão. Sala das Sessões - Exu-PE, 07 de maio de 2020.                                       

Cícero Vieira da Silva                                          Maria de Fátima Pinto Saraiva

        -Presidente-                                                                                     -1ª Secretaria- 

Fernando Adevando Bezerra 

- 2º Secretário – 
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